
KF-protokoll nr 12  2012-10-15  Bilaga 2 

 

Bilaga 2 till kommunfullmäktiges protokoll 2012-10-15  § 3 

 

 

INTERPELLATIONSVAR 2012:20 OM JÄMSTÄLLDHET 

Interpellanten Kaj Nordquist (S) ställer följade fråga till socialborgarrådet Anna König 

Jerlmyr 

1. Hur arbetar Stockholms stad för jämställdhet, alltså jämlikhet i levnadsvillkor för 

kvinnor och män med funktionsnedsättning? 

 

Jag tackar interpellanten för hans intressanta fråga. Stockholms stad arbetar dagligen 

för att skapa en jämlik stad där levnadsvillkoren ska vara de bästa möjliga oavsett om 

du lever med en funktionsnedsättning eller inte. Målgruppen har ett mycket individuellt 

och skiftande behov. För att kunna ge bästa möjliga stöd och hjälp är det just 

individens behov och önskemål som måste ligga till grund.  

 

Stockholms stad har under flera år arbetat målmedvetet och handlingskraftigt med att 

tillgängliggöra staden för alla.  Exempelvis har 23 000 övergångsställen successivt 

tillänglighetsanpassats. Det kommer även att investeras 40 miljoner kronor för att 

åtgärda så kallade enkelt avhjälpta hinder under 2012, så som nivåskillnader, 

trottoarkanter och tydligare vägledning  

 

Det är viktigt och välkommet att Stockholms stad arbetar med valfrihet när det kommer 

till det vardagliga livet.. Stockholms stad delar inte upp arbetet efter kön i den 

utsträckning som interpellanten efterfrågar. Vi ser till enskilda individer och deras 

behov. Detta innebär att vi implicit arbetar för lika jämlikhet i levnadsvillkor då 

levnadsvillkoren ska vara lika för alla oavsett kön, etnicitet eller vart i staden man bor. 

För att öka kunskap och förståelse hos stadens medarbetare har vi arbetet med 

CARPE, ett samverkansprojekt för kompetensutveckling inom området 

funktionsnedsättning. Ett arbete som är mycket uppskattat hos såväl personal som 

berörda.   

 

Men med detta sagt får vi inte glömma att det har skett en stor utveckling i Stockholms 

stads arbete. Vi har idag allt mer statistik och information som öppet redovisas fördelat 

på män och kvinnor. Redovisningar sker numera regelmässigt i Paraplyet enligt 

genderperspektivet. Av det totala antalet personer i staden med LSS-insatser är 40 

procent kvinnor och 60 procent män. Andelen kvinnor med funktionsnedsättning i 

staden som har SoL-insatser är 48 procent och andelen män 52 procent.  

 

Det är viktigt att staden tar till sig, och använder, all den information som vi har 

tillgång till. Den ger inte bara en ökad kunskap och förståelse, den lägger även en 

god grund för hur vi behöver fokusera och utveckla vårt arbete.  

 

Ett exempel på vårt arbete inom Stockholms stad som är genomfört är att 

uppmärksammat våld mot kvinnor med funktionsnedsättning. Stockholms stad drev 

under perioden mars 2008 – februari 2010, med medel från länsstyrelsen, projektet 



”Våldsutsatta kvinnor med funktionsnedsättning”. Projektet bestod av tre delar: 

utbildning, samverkan och vägledande dokumentation. Utbildningen övertogs därefter 

av Länsstyrelsen. Under hösten 2012 kommer socialförvaltningen att anordna en ny 

utbildning med temat kvinnor med funktionsnedsättning som utsätts för våld. 
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Det är även viktigt att även personer med funktionsnedsättning har möjlighet till skyddat 

boende, vilket även interpellanten poängterar. Stockholms kriscentrum för kvinnor 

bedriver idag sin stödverksamhet i tillänlighetsanpassade lokaler,. Staden har även fört 

diskussion om lokalanpassning med övriga organisationer, även om detta inte är beslut 

som Stockholms stad råder över.  

 

Likväl som Stockholms stad ska ge en god vård och omsorg för sina invånare ska stöd 

ges till anhöriga till en närstående som har funktionsnedsättning eller långvarig 

sjukdom. Tidigare var anhörigstödet fokuserat på anhöriga inom huvudsakligen 

äldreomsorgen, varför Alliansen gav ett budgetuppdrag att arbeta fram ett program 

som även omfattar stöd till anhöriga till personer med funktionsnedsättning och 

långvarig sjukdom oavsett ålder. Ett program som socialnämnden beslutade om 2012-

06-12.   

 

Interpellanten väljer även att ta upp en diskussion kring diagnostisering, vilket är en väl 

så viktig fråga att diskutera, men ett ansvar som ligger hos landstinget. Inte hos 

kommunen. 

 

Avslutningsvis så vill jag understryka vikten av ett fortsatt arbete där både män och 

kvinnor i staden får ett så jämlikt och gott stöd som möjligt.  

 

 

2012-08-29 

Anna König Jerlmyr 

Socialborgarråd 


